



БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 34 (4373) Суббота, 19 февраля 1949 года. Цена 20 коп.

Спорт в нашем городе должен стать массовым

Физическая культура является важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья, подготовки молодежи к труду и защите социалистической Родины.

В нашем городе отдельные низовые спортколлективы имеют определенные успехи. На шахте 5-7 в секциях легкой атлетики, гимнастики, спортинг, тяжелой атлетики регулярно занимаются 280 человек. Спортколлектив подготовил 121 значкиста «Готов к труду и обороне». Физкультурники этого коллектива в 1948 году заняли первые места в соревнованиях по штанге, баскетболу, волейболу и легкой атлетике.

Регулярно работают спортивные секции в ремесленном училище № 4. Здесь в прошлом году было подготовлено 354 значкиста ГТО. Хорошо поставлена спортивная работа в средней школе № 32. Здесь 169 учащихся сдали нормы на значки БГТО и ГТО.

Однако в постановке физической культуры и массового спорта в нашем городе имеется много серьезных недостатков. Спорт еще не стал массовым. В Анжеро-Судженске, с населением свыше 100 тысяч человек, занимаются спортом лишь 4.526 физкультурников. А разве столько их должно быть?

На шахте «Физкультурник» из 723 молодых рабочих в спортивных секциях насчитывается всего 55 человек. И это нормальным считают председатель шахткома т. Лисицын и секретарь комитета ВЛКСМ т. Анцупов. Косность этих руководителей привела к тому, что здесь захирела работа лыжной секции. Да и как может работать секция, когда имеется всего лишь 5 пар лыж. Не лучше положение и на шахте 9-15.

Позицию невмешательства в дело развития физкультуры и спорта занимает председатель горкома союза угольщиков тов. Гаврилов, вся деятельность которого выражается в благих пожеланиях о необходимости улучшить работу спортивного общества «Угольщик».

Спортколлектив торговых работников лишь числится за бумаге у председателя горкома союза работников торговли т. Серушкова. Не занимаются развитием физической культуры и спорта председатели горкомов союза медицинских работников т. Соломенцев и союза учителей т. Рослякова. У

них дальше слов дело никак не идет.

Душой массового спорта должен быть комсомол. Но комсомольцы крайне слабо участвуют в физкультурной и спортивной работе. Из 4.700 комсомольцев только 1.000 занимают в спортивных секциях. Горком ВЛКСМ не возглавляет инициативу молодежи по массовому развитию спорта.

В школах ФЗО №№ 83, 15, 65 и других занятия спортсекций проходят редко. Директора школ ФЗО не проявляют заботы о приобретении спортивного инвентаря. В школах Министрства просвещения физическое воспитание учащихся еще не заняло должного места в учебно-педагогическом процессе. Преподавание физкультуры в школах не контролируется, так как уроки физкультуры считаются «второстепенными». Физкультурные кружки в школах не имеют инвентаря, а спортзалы используются не по назначению. ГорОНО не принимает мер к ликвидации запущенности дела физического воспитания учащихся.

Горком физкультуры и спорта, возглавляемый т. Колосовым, попрежнему кабинетно, ведомственно руководит спортивными обществами и физкультурными коллективами. Отгородившись от массового спорта, горком односторонне увлекается то футболом, то лыжами, в ущерб другим видам спорта.

ЦК ВКП(б) недавно принял постановление о дальнейшем развитии физкультуры и спорта. Это постановление является новым проявлением заботы партии о росте физкультурного движения. Оно требует решительного улучшения постановления физкультуры и спорта.

Спорт в нашем городе должен стать массовым. Организацией спорта в своих коллективах должны заниматься все руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Сейчас задача состоит в том, чтобы организационно укрепить спортивные коллективы, обеспечить широкое развитие всех видов спорта, а в особенности гимнастики, легкой атлетики, лыжного, конькобежного и велосипедного спорта, регулярно проводить спортивные состязания на шахтах, заводах, в учреждениях, школах и спартакиаде обществ. Надо поднять уровень физкультурной и спортивной работы, сделать спорт массовым.

Пятилет

года!

Уходы увеличились вдвое

В начале этого месяца нам нужно было пройти четыре нарезных штрека, оконтуривающих новую заходку и лаву. Если посылать в каждую выработку для их подвигания по одному забойщику, требовалось 12 горняков. Такого количества людей на участке не было.

Внимательно ознакомившись с расположением выработок, я решил применить многозбойный метод проходки. Для этого из лавных бригад были выделены шесть забойщиков. Ежедневно работы в штреках ведутся двумя горняками. Один с начала смены приступает к оборке и креплению в первом забое, другой — обуривает и отпаливает следующую выработку и заготавливает дес. Затем он переходит дальше, подготавливая новый фронт работы, а напарник убирает уголь и крепит. За смену они успевают взять уход во всех выработках и подготовить один забой для другой пары забойщиков.

Многозбойный метод вдвое поднял производительность труда горняков. Уходы с трех метров увеличились до 6 метров в смену. Навалоотбойщики Житников, Васильев и Морев стали выполнять технические нормы на 250—300 процентов.

Кроме этого, нам нет необходимости увеличивать комплект рабочих. Подготовка очистного фронта ускорила почти в два раза. Это позволит досрочно начать выдачу угля из новой лавы, а следовательно, средства, затраченные на подготовительные работы, быстрее окупятся добытым углем.

Т. МАШУНИН,
начальник участка № 3
шахты 9-15.

По стахановскому плану экономии

С первых дней этого месяца горняки 21 участка шахты 9-15 организовали свой труд по разработанному стахановскому плану накоплений. Мероприятия, предложенные шахтерами и командным составом коллектива, уже внедрены в производство.

Подрубка угля в лаве пласта Андреевского ведется врубовой машиной. Установлено дистанционное управление транспортерами. Подготовка рабочего места ведется в ремонтную смену, а в две других лавочки выдают топливо. Все это позволило угольщикам уком-

плектовать добычные смены хорошими кадрами, уменьшить износ горного оборудования и расход взрывчатки.

В феврале бригада навалоотбойщиков т. Митяева, ранее не выполнявшая задания, теперь отгружает 8—10 тонн угля сверх плана. За 16 дней бригада выдала на-гора 50 тонн дополнительного топлива, сэкономив 1.000 рублей.

С немалым успехом трудятся лавочки бригады тов. Хромкова. На их счету уже имеется 1.500 рублей сверхплановых накоплений.

Впереди околотов дорожника Шипачева

Железнодорожники 6-й станции пути станции Анжерская стахановским трудом обеспечивают бесперебойное движение поездов. Свое задание в январе по-планово-предупредительному ремонту они выполнили на 120 проц. Содержание пути — хорошее, а производительность труда составляет 116 процентов.

По итогам соревнования первенство занял коллектив околотов, где дорожным мастером т. Шипачев. Планово-преду-

предительный ремонт пути околотов выполнен на 123 процента. Коллективу вручено переходящее красное знамя станции пути.

За достижение высоких производственных показателей многим железнодорожникам присвоено звание лучших по дистанции. В числе передовиков: дорожный мастер т. Шипачев, бригадиры пути тт. Солоненко, Мышакин, обходчики тт. Жукевич, Зеленкин, Коровая и другие.

Стройкам — сверхплановое стекло

Коллектив стекольного завода в январе значительно перевыполнил план выпуска продукции. Стройкам страны дано дополнительно 6.503 квадратных метра стекла.

В феврале стекловары полны стремления добиться еще лучших производственных показателей. Здесь проведено совещание командного состава и общее заводское партийное собрание, на которых были намечены мероприятия по снижению процента боя стекла.

В частности, каждый резчик сейчас переведен на индивидуальную резку стекла. За снижение боя стекла им будут выплачиваться денежные вознаграждения.

Проведенные в жизнь мероприятия дали положительные результаты. Во второй декаде февраля завод снизил процент боя выпускаемой продукции.

С. ЗАСКИН.

По Советскому Союзу

Торжественные собрания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии

17 февраля в Краснознаменном зале Центрального Дома Красной Армии им. М. В. Фрунзе состоялось торжественное собрание работников Главного артиллерийского управления, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. На вечере присутствовали маршал артиллерии Н. Д. Яковлев, генерал-полковники артиллерии М. И. Неделин и И. И. Волкотрубенко, генералы, офицеры, Герои Советского Союза, представители Академии артиллерийских на-

ук Краснознаменной Ордена Ленина и Ордена Суворова военной артиллерийской академии им. Ф. Э. Дзержинского и др.

С докладом о 31-й годовщине Советской Армии выступил генерал-майор инженерно-артиллерийской службы М. М. Лобанов.

В концертном зале ЦДКА состоялось торжественное собрание работников Главной Военной Прокуратуры, Главного управления военных трибуна-

лов и Военной коллегии Верховного суда СССР.

С докладом об историческом пути вооруженных сил выступил генерал-майор М. В. Чернов.

Торжественные собрания состоялись вчера также во многих частях и военно-учебных заведениях Московского военного округа. На собраниях с большим подъемом были приняты приветствия Генералиссимусу Советского Союза товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).



Крепка дружба моряков Краснознаменного Балтийского Флота с трудящимися Ленинградского судоремонтного завода.
На снимке: моряки-балтийцы в одном из цехов завода беседуют с мастером смены П. Н. Семенченко (слева).

П а р т и й н а я ж и з н ь

Ликвидировать самотек в самообразовании коммунистов

В постановлении ЦК ВКП(б) в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» было указано, что главным методом в изучении марксизма-ленинизма является метод самостоятельного чтения. Это постановление ЦК ВКП(б) остается в силе и по сей день. Указания в отношении самостоятельной работы над собой относятся прежде всего к руководящим кадрам — партийно-хозяйственному активу, имеющим достаточную общеобразовательную и политическую подготовку и навыки работы с книгой. К сожалению, надо отметить, что эти указания выполняются неудовлетворительно. Взять к примеру парторганизацию фармзавода, где секретарем парторганизации т. Кубаткин. Здесь выявилось желание самостоятельно изучать теорию марксизма-ленинизма директор завода т. Бродский, главный механик т. Бенсон, главный энергетик т. Поминов, начальник хозяйственного отдела т. Колесников, начальник стройучастка т. Горяинов. Секретарь парторганизации т. Кубаткин, как консультант, должен осуществлять общее руководство над самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм, помочь им составить план занятий по избранному ими материалу. В процессе работы

над тем или иным произведением оказывать практическую помощь. Но вот уже прошло почти пять месяцев с начала учебного года, а положение с изучением марксистско-ленинской теории стоит на месте. Например, тт. Бенсон, Блинов и Горяинов решили изучать произведения Ленина — Сталина. Им каждому был выдан т. Кубаткиным список рекомендуемой литературы, предложено составить планы занятий. Тт. Бенсон и Блинов прочитали первую тему «Манифест коммунистической партии» и решили почему-то после этого перейти к изучению книги В. И. Ленина «Что делать?», пропустив такое важное произведение В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Этому произведению они не знают. На вопрос: «Против кого направлена эта книга Ленина?», т. Бенсон ответил: «Против меньшевиков», тогда, как в этой книге Ленин нанес сокрушающий удар по народничеству 80—90-х гг. и впервые выдвинул идею союза рабочего класса с крестьянством. У них нет системы изучения материала. Отдельные из них читают, что попадет под руку. Так, т. Горяинов прочитал книгу Вознесенского

«Военная экономика СССР в период Отечественной войны» и в журнале «Большевик» № 1 за 1949 г. «Неопубликованные документы В. И. Ленина». Все это, конечно, лучше, чем ничего, но если бы этот же материал был прочитан отдельно к соответствующей теме — пользы было бы больше. Тов. Колесников заявил, что изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и уже законспектировал 7 глав. Однако он не смог ответить на вопрос: «Когда и где проходил 1-й съезд РСДРП». Плохо ориентируется в текущих событиях т. Бродский. За слабую работу над собой несет ответственность безусловно сами коммунисты. Ссылки на чрезмерную занятость в работе не основательны. Но в этом большая вина секретаря партбюро т. Кубаткина, пустившего это дело на самотек. Коммунисты говорят, что после того, как им дали списки рекомендательной литературы — их не вызвали, с ними не беседовали по-настоящему. Такие факты имеют место и в других парторганизациях. Секретарю парторганизации т. Кубаткину надо перестроить работу по руководству самообразования партийного актива. З. ДОЗМАРЕВ, зав. парткабинетом горкома ВКП(б).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ СТУДЕНТОВ — СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ

Закончились экзамены в горном техникуме. Две группы 4-го курса направлены на производственную практику с тем, чтобы собрать необходимый материал для дипломного проекта. Эта производственная практика большое значение имеет для студентов-выпускников. Она сыграла важную роль в подготовке будущих специалистов, в их умении сочетать теорию с конкретными задачами производства. В нашем горном техникуме с производственным обучением дело обстоит далеко неблагоприятно. Начальники отдела кадров треста и шахт тт. Растворов, Шевченко и Афанасьев, в распоряжение которых поступают оканчивающие техникум, справедливо упрекают техникум в том, что он выпускает недостаточно практически подготовленных специалистов, особенно горных электромехаников. Это верно. Однако виноват в этом не только техникум, но и руководители треста и шахт. Специалисты шахт, начиная от начальника и кончая горными мастерами, считают для себя обузой обучение практикантов и не уделяют должного внимания студентам, проходящим производственную практику, недооценивают ее значения. Вот что рассказал по поводу значения производственной практики молодой специалист А. Горбачевич, закончивший горный техникум в 1947 году по специальности электромеханика и работающий сейчас в отделе капитальных работ шахты 9-15: — В техникуме я получил хорошую теоретическую подготовку, но, приняв на себя обязанности механика на шахте, оказался беспомощным. Нужно было не только много знать, но и уметь применять свои знания на производстве. Печальное зрелище представляет собой человек, обладающий большими знаниями, но не

знающий, как применить их. Он похож на пассажира, который отправился в дальнее путешествие и, кряхтя и охая, таскает повсюду за собой огромный багаж, не зная, зачем он ему нужен, и даже не распаковывая его. — Я пугал, объясняя молодым рабочим, — продолжал техник, — управление машиной, потому что сам не умел ею управлять, и мне было мучительно стыдно. Переход из техникума на предприятие — очень важный и ответственный шаг в жизни студента. Молодой специалист, прибывающий на производство, нуждается в дружеской поддержке старших товарищей. Руководители шахт должны лично познакомиться с прибывающими на практику специалистами, правильно расставить их на производстве, проследить за тем, чтобы они быстрее включились в общественную жизнь и работу предприятий. Студенты могли бы оказать шахтам большую помощь и получить для себя практический опыт. Для этого нужно, чтобы руководители шахт выслушали всем начальникам участков и горным мастерам, что руководство производственной практикой студентов — это их прямая обязанность. Правильное использование молодых специалистов — большое государственное дело. Чем внимательнее отнесутся хозяйственные и технические руководители, партийные и комсомольские организации к прибывающим молодым специалистам, тем скорее они превратятся в опытных работников. Подготовка высококвалифицированных кадров должна производиться не только преподавателями техникума, но и руководителями треста и шахт. Производственной практике учащихся нужно уделить серьезное внимание. П. ТЕПЛЯКОВ, студент горного техникума.

Слушатели активно участвуют в беседах

— Сегодня приступим к изучению новой темы — «Единая семья советских народов», — и пропагандист начал изложение материала по разделам «Ленинско-сталинская национальная политика» и «Союз равноправных народов». Рассказ был построен в форме противопоставления двух систем, двух миров. Пропагандист наглядно показал как система капитализма с ее национально-колониальным угнетением отличается от системы социализма с ее свободой и равноправием народов, их прочной дружбой. Слушатели хорошо усвоили рассказанное пропагандистом. Об этом говорило то оживление, с которым они отвечали

на заданные вопросы. Так, тт. Гегелев, Агапов, Романенко и другие, рассказывая о положении нерусских народов в царской России, привели много фактов дискриминации малых национальностей сейчас в капиталистических странах. — Индия — колония Англии, — говорит т. Гегелев, — с ее богатствами является страной нищих, где миллионы трудящихся ежегодно умирают от голода. Слушатель т. Агапов, рассказывая о положении негров в США, напоминает кадры из кинофильма «Царь» и пьесу «Глубокие корни». — Американская политика по отношению к малым народам, — говорит слушатель тов.

Романенко, — видна на примере Греции. Там американцы стараются подавить борьбу греческого народа за независимость своей страны. По разделу темы «Союз равноправных народов» пропагандист по карте показал союзные республики, охарактеризовал их хозяйственные связи, их государственное устройство. В политшколе шахты 9-15, где пропагандистом т. Ваулин, повышают свой политический уровень коммунисты парторганизации вентиляции, шахтоуправления и лесосклада. Большинство из них регулярно посещают занятия, тщательно готовятся к ним и активно участвуют в беседах. П. ДЕНИСОВ.

На первенство спортивного общества «Угольщик»

Воскресенье, 13 февраля, спортсмены добровольного спортивного общества «Угольщик» ждали с большим нетерпением. Этот день должен был решить, кто же будет чемпионом 1949 года по лыжам. К 11 часам утра в Доме культуры собрались все участники состязаний. Был дан старт на дистанцию 30 километров. Слесарь шахты 5-7 П. Петунин прошел это расстояние за 2 часа 24 минуты 43 секунды, чем превысил норму 2-го разряда. Двадцатикилометровую гонку у мужчин выиграл студент горного техникума В. Серушков, а у юношей — Н. Мосин (шахта 5-7). Дистанцию в 10 километров первым закончил студент горного техникума И. Чуньхин. Женщины шли на дистанцию 3 и 5 километров. Н. Наумова (завод «Свет шахтера») гонку 8 километров выиграла с блестящим результатом — 41 минута 40 секунд, вложившись

в норму 1-го разряда. На дистанцию 5 км. первой пришла Т. Кручинина (шахта 5-7) и на 3 км. — М. Козьминых (шахта 5-7). Спортсменам-победителям присвоено звание чемпиона районного совета спортивного общества «Угольщик» на 1949 год и вручены дипломы 1-й степени. Общеконандное первое место выиграла команда лыжников спортколлектива шахты 5-7 (инструктор т. Петренко). Однако не все спортколлективы с одинаковой серьезностью отнеслись к этим соревнованиям. Коллектив шахты 9-15 (инструктор т. Нетеклов) и завода «Свет шахтера» (инструктор т. Сецко) выставили команды не в полном составе. С шахты «Физкультурник» (инструктор т. Евдокимов) команда лыжников в соревнованиях не участвовала. В. ФЕДОРОВ, заведующий учебно-спортивным отделом спортивного общества «Угольщик».

Инструктивный доклад

В отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) горвоенком подполковник тов. Бруль сделал доклад на тему: «31-я годовщина Во-

оруженных Сил СССР», на котором присутствовало более 70 докладчиков с предприятий и учреждений.

Семинар секретарей комсомольских организаций

С целью повышения деловой квалификации комсомольского актива 15 февраля комитет ВЛКСМ завода «Свет шахтера» провел семинар на

тему: «Как организовать комсомольскую работу в цехе». В конце семинара участники поделились опытом своей работы.

На родительском собрании

На родительском собрании в мужской средней школе № 32 директор школы тов. Заикин прочитал лекцию на тему: «Астрономия и религия о происхождении вселенной и Земли». После лекции заведующий учебной частью школы тов. Чулочников сделал доклад об учебно-воспитательной работе в школе за 1-е полугодие 1948—49 учебного года.

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Для учащихся семилетней мужской школы № 20 внештатный лектор культпросвет-

отдела горисполкома т. Фурасов прочитал занимательную лекцию «Планета Марс и про-

блема жизни на ней». Школьники прослушали ее с большим вниманием.

Выше темпы прохождения главнейших выработок Горняки обсуждают вопросы улучшения организации труда в проходческих бригадах, поднятые т. Середой

В своем письме на имя начальника комбината «Кемеровоуголь» т. Кожевина бригадир проходчиков шахты 5-7 т. Середой отметил недостатки в организации труда в проходческих бригадах, работающих в забоях с машинами С-153 и УМП-1.

16 февраля в Доме техники состоялось совещание бригадиров механизированных проходческих забоев. Собранные обсудили письмо т. Середы и ответ на него начальника комбината т. Кожевина, вскрыли ряд недостатков, устранение которых может обеспечить проходчиков условиями для применения скоростных методов.

Ниже мы печатаем выступление бригадиров и руководителей нарезных участков.

Больше внимания нарезным работам и главнейшим выработкам

Тов. ЗАХАРЧЕНКО — районный инженер шахты 5-7.

—Чтобы добиться скоростных темпов проходки, надо наши лучшие проходческие кадры сосредотачивать на проходении главных и ответственных выработок. У нас же получается наоборот. Бригады тт. Лукьянова, Павлова и Ревидовича уже давали уходы до 60 метров в месяц, однако несколько раз перестроились

и используются для нарезки лав там, где их могут подготовить начальники очистных участков.

На шахте 5-7 не уделяется внимания своевременному ремонту оборудования из нарезных забоев. Колонковое сверло, например, находится в мехмастерской в течение 15 дней без ремонта.

Главное в успехе —

ежедневный контроль за работой

Тов. АНДРИЕВСКИЙ — бригадир ОКР шахты «Физкультурник».

—Моя бригада организована недавно. Несмотря на это, за 15 дней мы прошли 40 погонных метров двухпутевого штрека пласта Одиннадцатого, выполнив месячное задание на 66,6 процента.

Успех бригады заключается в том, что все ее члены хорошо освоили работу с машиной С-153.

Бригада не знает таких

причин простоев, которые имеют место в большинстве проходческих бригад, как ожидание запальщика. Это достигается тем, что коллектив обслуживается своим запальщиком.

Главное же в нашем успехе — это ежедневный контроль за работой каждого члена бригады, за бесперебойной работой машины С-153 и других механизмов.

Внедрить в проходческих забоях коронку Мусохранова

Тов. АЮПОВ — бригадир 19 участка шахты 9-15.

—Оборудовав наш забой машиной УМП-1, руководство шахты не позаботилось обеспечить порожняком и снабжать нас новыми рельсами и костылями.

Не внедряется в проходческих бригадах новейший бурильный инструмент, такой, например, как коронка Мусохранова, передового проходчика шахты имени Сталина в Прокопьевске.

Там, где есть чувство нового

В комнате, немного тесноватой, но позволившей разместить всех, над столами, заполненными большими ватманскими листами и чертежными инструментами, склонились люди. Каждый занят своим делом. В руках некоторых логарифмические линейки. Набрасываются эскизы, идут подсчеты.

К столу и. о. начальника отдела, человека средних лет, с живыми, подвижными глазами, подходит молодой инженер Александр Кац. Он еще недавно защитил дипломный проект и оставил институтские аудитории.

—Адолф Фаликович, не поставите ли здесь угловое железо?

—А как вы сами думаете? Получив ответ, конструктор Задорский советует инженеру остановиться на выбранном варианте.

Работа более полтора десят-

ков человек — конструкторов и инженеров завода здесь заполнена одной мыслью, одним стремлением — внести в производство, в его технологию такие изменения, которые могли бы ускорить, улучшить выпуск горных машин.

Давно ли, кажется, ретшаки транспортной машины выпускались по менее приемлемым процессам. Инженерами завода цех ретшаков был переведен на поток. Выработка значительно увеличилась.

Из отставших и задерживавших выпуск заводской продукции, цех стал передовым, тянущим другие цехи за собой. Поточный метод — одна из вершин конструкторской и технологической мысли — вот к чему стремятся перейти сейчас заводские инженерно-технические работники. И руководитель отдела Адолф Фаликович Задорский с удовлетворением отмечает, что часть

Работу транспорта — на четкий график

Тов. СНИМЩИКОВ — бригадир 10 участка шахты 5-7.

—Посылая горняков для работы в новых забоях, шахтоуправление до конца не решает всех вопросов, связанных с организацией труда. Так, например, на проходке 3-й печи не решен вопрос подачи порожня-

ка. Это срывает нормальную работу проходческой бригады.

Работники подземного транспорта не хотят понять важности нарезных работ и по-прежнему все преимущества предоставляют очистным участкам.

Тов. ТРУБАЧЕВ — проходчик ОКР шахты 9-15.

—Бригада т. Шутова, в которой я работаю на горизонте 336 метров, и бригада т. Антропова, ведущая нарезки в этом же забое, имеют низкие темпы проходки. Скорость продвижения сдерживается плохой работой транспорта, который обслуживает наши бригады. Отсутствие твердого графика часто приводит к тому, что даже при наличии леса у ствола, его нельзя доставить к забой.

В нашу выработку поздно приезжают коноганы, и вместо того, чтобы начать перевозить груз, они... кормят лошадей.

На 3 горизонте имеются снятые и бездействующие стрелки. Однако, несмотря на то, что бригады не имеют возможности делать себе запас порожняка, работники транспорта не спешат с оборудованием разминовки.

Тов. ЧЕБОТАЕВ — бригадир 19 участка шахты 9-15.

—В нашем забое так же, как и в забое т. Середы, с вводом породопогрузочной машины темпы проходки не увеличились. Механизация погрузки не подкреплена хорошей рабо-

той транспорта. Так, например, в 5-м квершлага мы вынуждены вручную катать груз на расстояние 700 метров, в то время как загружаем каждый вагон машины за пять минут.

Конкретно руководить каждой проходческой бригадой

Управляющий трестом тов. Иноземцев отметил, что открытое письмо т. Середы и выступления бригадиров-проходчиков говорят о формальном руководстве работой проходческих бригад со стороны начальников и главных инженеров шахт, руководителей районов и участков.

Сейчас в тресте имеется 23 механизированных проходческих забоя. Они могут и должны быть обеспечены порожняком и всем необходимым оборудованием и материалами.

Эти забои должны быть оперативно доукомплектованы опытными проходчиками с тем, чтобы, как минимум, темпы прохождения в них были не ниже нормативов, установленных Министерством.

Трестом уже издан специальный приказ по улучшению организации труда в механизированных проходческих забоях.

работы инженера Александра Кац подходит к концу. Примерно через месяц — полтора в прессовом цехе будет пущена поточная линия сборки цепей Кейстона. Это даст возможность уменьшить количество сборщиков на 10 человек, производительность увеличится в два раза. Нет, конечно, на этом работа над ускорением и облегчением изготовления цепей не остановится!..

Поточный метод переносится и на производство шестерен в цехе № 1. Над этим работает тоже молодой инженер, недавний выпускник института Владимир Синяк.

Работа конструкторов тесно переплетается с трудом других людей. По замыслу директора завода инженера т. Фонштейна было спроектировано и изготовлено копирное приспособление для обработки звездочек на карусельном станке. Эта небольшая, кажущаяся на вид несложной, но важная деталь транспортирующей установкой ранее при своей обработке должна была пройти два стан-

ка — строгальный и фрезерный. За смену со строгального станка можно было снять 10 шестерен, 40 таких деталей можно было подвергнуть чистовой обработке на фрезерном станке. Сейчас же то, что раньше делалось на пяти станках, делается на одном карусельном, оборудованном копирным приспособлением!

Говоря об этой победе, нельзя не упомянуть имя мастера по внедрению Василия Пузанова. Это он, отдавая все свои силы и знания любимому делу, проверял, подгонял и отшлифовывал в отдельных деталях воплощение замысла конструктора.

Небольшие штрихи всего того, что делается в недавно созданном на заводе «Свет шахтера» отделе новых работ по технике. Но как много они говорят о том, какое значение имеет идея директора завода т. Фонштейна по созданию этого отдела. За короткий срок в нем уже разработаны и составлены графики внедрения

Дистанционное управление на участке в действии

Горняки 2 участка шахты «Физкультурник» в соревновании за сверхплановые накопления средств применяют метод рационализации производства.

Раньше транспортирующие установки участка обслуживало шесть мотористок. По предложению механика тов. Агафьина и начальника участка т. Головатова решено было сделать дистанционное управление установками. Слесари тт. Чуканов, Рубцов, Шкира и Артамонов под руководством т. Агафьина смонтировали на одном приводе пускатель, а остальные механизмы соединили последовательно. Сейчас одна мотористка свободно обслуживает всю цепь установок. Вместо шести человек услуги стало два, что дает коллективу свыше 100 рублей экономии в смену.

Для того, чтобы добиться высоких экономических показателей, коллектив с каждым днем увеличивает напряжение в труде. Лучше других на участке работает бригада Ивана Кутмана. Взяв обязательство дать в феврале 150 тонн угля сверх плана, ее горняки уже отправили на гора свыше 100 тонн дополнительного топлива.

По-стахановски трудятся на валлоотбойщики участка тт. Тищенко, Калошин, бригадиры тт. Кутман, Шепель и другие. Технические нормы каждый из них систематически перевыполняет.

В нарезках участка широко применяется многозабойный метод работы. Он уменьшает простои проходчиков и увеличивает производительность труда. Так, проходчики тт. Чебаков и Базолин, работая одновременно в двух сбойках, дают в смену по полторы — две нормы. П. НЕФЕЛОВ.

скоростных режимов резания, сварки методом ультракороткой дуги и автосварки, постройки однорельсовой дороги для транспортировки отходов производства, изготовления и монтажа пескоструйной очистки литья и многого другого. Труд конструкторов и технологов тт. Лефлер, Мильман, Мироновой, Дейкун и других дает свои результаты.

Миллионы рублей сверхплановых накоплений и высвободившихся из оборота оборотных средств решили дать в этом году машиностроители завода «Свет шахтера». В этом им поможет стахановский труд, новая высокая технология, внедрение поточных линий, механизация трудоемких процессов.

И создание отдела новых работ, призванного решить задачи огромной важности, и работа в нем — это благородное дело тех, у кого есть и развито высокое чувство нового...

В. ГАЛДАЕВ.

Английские газеты о „Белой книге“ по вопросам военных расходов

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, большинство газет Англии выступило с комментариями по поводу выпуска правительственной «Белой книги».

15 февраля английское правительство опубликовало «Белую книгу» о военных мероприятиях Англии на 1949—1950 гг.

Указывая на увеличение военных расходов Англии, газета «Дейли экспресс» спрашивает: «Какую часть этих обширных расходов мы вынуждены нести в результате наших связей с Западным Союзом, в котором на Англию возложено непропорциональное бремя». Газета имеет в виду, что Англия расходует из расчета на душу населения значительно больше, чем Франция, Голландия и Бельгия. Газета добавляет: «В настоящее время Англия имеет военные и финансовые обязательства, превышающие ее возможности, и при том она не уверена, что Соединенные Штаты будут на ее стороне в случае беды».

Политический обозреватель «Дейли мейл» подчеркивает, что «английское правительство

подготавливает планы перехода от мирного к военному производству. Началом послужило предоставление перечня промышленных мощностей, предназначенных для специальной цели». Обе эти новости, по словам газеты, «поразили членов парламента, независимо от их партийной принадлежности». «Дейли уоркер» указывает, что, по крайней мере, на 107 млн. фунтов стерлингов больше, чем в прошлом году потребуются на содержание вооруженных сил в 1949—1950 гг., что в нынешнем году в вооруженных силах и на предприятиях, работающих на вооружение, но не на удовлетворение потребностей гражданского населения в текущем году будет занято на 150 тыс. мужчин и женщин больше, чем в прошлом году. К концу периода, охватывающего год с 1 апреля 1949 г. по 31 марта 1950 г., в той или другой форме на военные нужды будет работать 1,5 млн. мужчин и женщин.

Из этого числа 750 тыс. будет занято в 3 родах вооруженных сил, 252.300 гражданских лиц будут работать непосредственно на нужды воору-

женных сил и еще 450 тыс. человек будет занят косвенным образом на производстве и научно-исследовательской работе. Таким образом, на военной работе будет занято на 125 тыс. гражданских лиц больше, чем в настоящее время. В числе огромных расходов на проведение внешней политики кабинета имеется сумма в 30 млн. фунтов стерлингов, затребованная недавно министерством снабжения и авиационного производства в форме дополнительных гражданских ассигнований и предназначенная главным образом для военных целей. Еще 10 млн. фунтов стерлингов затребованы министерством торговли для накопления запасов стратегического сырья. Кроме того, следует учитывать расходы на исследования в области атомной энергии.

Авиационный обозреватель газеты «Дейли мейл», указывая, что в «Белой книге» бомбардировщики вообще не упоминаются, заявляет, что в некоторых кругах это истолковывается как свидетельство растущей зависимости от США в отношении поставок самолетов этого типа.

По нашему городу

На литературных „средах“

На проведенных в этом месяце двух литературных «средах» был заслушан ряд новых произведений начинающих авторов.

Учительница Иверской школы Ижморского района т. Питайчук познакомила слушателей со своим рассказом «Лидка». Члены литературной группы тт. Кондратов, Руденко, Попов, Климович и другие указали автору на существенные недоработки рассказа. Тов. Вайсфлигель отметил, что, взяв прекрасную тему борьбы пар-

тизанки Лидии с отцом-предателем, автор не справился с ней. Язык рассказа беден. Нет образных сравнений. Не применены и другие художественные средства.

Очередное занятие литературной группы 16 февраля было посвящено обсуждению рассказа учителя школы № 37 т. Тулина «Армия—освободительница». Рассказ в целом признан удовлетворительным. Литературный совет порекомендовал автору доработать рассказ.

Будни пионеров

Разнообразной и разносторонней деятельностью заняты будни пионерских дружин и отрядов. Они проводят тематические сборы, экскурсии в лес, заочные путешествия. Цель их — узнать больше нового, интересного, пополнить свои знания.

В пионерских отрядах школы № 32 проведены тематические сборы: «Крылов и его басни», «Детство раньше и теперь». Перед ребятами прошли сценки безрадостного детства до Октябрьской революции и счастливого детства нашего времени. Готовятся

сборы: «Николай Островский — писатель боец», «Великая русская река Волга», «Героическая история комсомола», оформляются альбомы «Путешествие по Волге», «Четырежды орденосный» и стенная газета. Кружки художественной самодеятельности готовят литературный монтаж. Классные руководители и учащиеся-комсомольцы проведут по группам беседы о героической истории Ленинского Сталинского комсомола.

23 февраля дружина зажжет костер, посвященный 31-й годовщине Советской Армии.

„Файненшл Таймс“ о падении оптовых цен в США

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент «Файненшл Таймс» пишет: «В связи с недавним падением оптовых цен на товары, которое произошло неожиданно и к величайшему удивлению даже самых опытных дельцов, Уолл-стрит и деловые круги продолжают испытывать страх по поводу падения цен».

По поводу назначения комиссии конгресса для изучения создавшегося положения в Нью-Йорке говорят, что основной проблемой является переизбыток товаров при од-

новременном уменьшении спроса в других странах, и что Вашингтон ничего или почти ничего не может сделать в этом отношении.

В конечном счете контроль над товарными рынками, являющийся частью программы Трумэна, сейчас кажется более далеким, чем раньше. То же можно сказать об усилении контроля над кредитом и о повышении налогов, ибо никто не хочет принять на себя ответственность за политику диффляции в условиях угрозы депрессии».

Казнь четырех испанских патриотов

ПАРИЖ, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Барселоны, сегодня казнены Анхель Карфреро, Недро Вальверде, Хоакин

Пуиг и Нумен Местерес, приговоренные к смерти 15 октября 1948 года военным судом Барселоны.

Избрание Вейцмана президентом государства Израиль

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Иерусалима,

что доктор Хаим Вейцман избран президентом государства Израиль.

Решение национального совета Отечественного фронта Болгарии

СОФИЯ, 15 февраля. (ТАСС). На состоявшемся на днях заседании национальный совет Отечественного фронта констатировал, что вследствие недостаточной бдительности некоторых общественных организаций и уездных комитетов Отечественного фронта на втором конгрессе Отечественного фронта в национальный совет был избран ряд лиц, враждебных

народной власти и активно связанных в прошлом с фашистским движением.

В связи с этим национальный совет принял решение исключить из своих рядов Петра Живкова, Ивана Бояджиева, Христо Христова, Владимира Голуцова, Тодора Георгиева, Стефану Маркову и Виктора Петрова.

„Де ваархейд“ о восстании голландских войск на Суматре

ГААГА, 17 февраля. (ТАСС). В связи с сообщением о восстании голландских войск на Суматре, газета «Де ваархейд» требует, чтобы правительство Дрейса открыто объявило об этом голландскому народу. Голландское командование на Суматре расстреляло 213 участвовавших в восстании голландских солдат.

Краткие сообщения

Во многих районах Финляндии происходят митинги демократически настроенных граждан. Участники митингов требуют улучшения отношений с Советским Союзом и странам народной демократии и прекращения пропаганды против них.

При последних парламентских выборах в Японии зарегистрировано 2 тысячи нарушений избирательного закона. В связи с этими нарушениями арестованы 50 избранных в парламент и потерпевших поражение на выборах кандидатов.

В Париже в ознаменование 15-й годовщины со дня победы французских трудящихся и демократов над фашистскими мятежниками, пытавшимися совершить в 1934 г. фашистский переворот во Франции, состоялась многотысячная демонстрация. Она продолжалась около 3-х часов. Демонстрация проходила под лозунгами защиты мира и независимости Франции.

(ТАСС).

Горняки на курортах Юга и Сибири

23 горняка шахты 5-7 получили в этом году путевки на курорты Юга и Сибири. В здравницах Ялты отдыхают забойщик 10 участка т. Хаббулин и ремонтник подземного транспорта т. Кузьмин.

Большой популярностью у горняков пользуются сибирские курорты — Карачи, Белокуриха, Шира и другие. 17 горняков шахты поехали лечиться на эти курорты.

Многие горняки проводят

свой отпуск в доме отдыха на реке Мишиха. За полтора месяца в доме отдыха побывали 24 угольщика.

В шахтовом профилактории за январь—февраль 100 горняков подкрепили свое здоровье, не прекращая работы на шахте. В числе их: почетный шахтер т. Нагибина, инвалид Отечественной войны т. Гавриленко, старейший шахтер т. Великосельский и другие.

Зам. ответ. редактора В. ВЛАСОВ.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНЕ

Кинотеатр „Забой“

Звуковой художественный фильм

„Молодая гвардия“

Начало в 10, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

ДРАМТЕАТР

Воскресенье, 20 февраля

Вечер молодежи

Лекцию на тему: „Международное положение“

читает лектор горкома ВКП(б) тов. ЛОНШАКОВ

Нач. в 8 час. вечера. Играет джаз-оркестр.

Билеты продаются с 12 до 2 час. и с 5 до 10 час. веч.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА

ГАЗЕТЫ

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

ПРИНИМАЕТ

ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ

всевозможные заказы на печатание бланков

из материала заказчика

Обращаться: ул. Ленина, Дом Советов, к директору типографии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжора-Буджонск, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редак. тора 3—53, ответ. секретаря 0—74, зам. редактора и отдела писем трудящихся 1—91, производственного отдела 0—74 (два звонка), типографии и бухгалтерии 3—54.